

CRONICA DEL FRENTES DE MADRID.

BUEN HUMOR EN LAS TRINCHERAS

DIALOGO ENTRE SOLDADOS QUE ESCRIBEN A SUS NOVIAS CON UN FINAL COMICO DE UN MORITO AL "CAZAR" A UN MILITAR ROJO, "ROJO, DISPARAR FUSILA Y VO HACER MUERTO"

El paisaje serrano ha sido regado esta mañana primaveral con una espeluznante ráfaga de sol; sol espléndido y profundo que lucía con destellos de reconquistada y rompía sus flechas candentes sobre los brumosos fusiles de nuestros soldados que, a su vez, recibían complacidos las caricias de los rayos solares.

ESTAMPA DEL MADRID TRAGICO

Todo sonríe en esta mañana abrigada, excepto Madrid, que, allá, al fondo, con su triste silueta envuelta en suave bruma, da la impresión de una ciudad muerta, paralizada —como así es en realidad—. No se oyen las sirenas de las fábricas, a pesar de ser la hora de salida del trabajo, como en otros tiempos, ni el silbido agudo de las locomotoras en las estaciones del ferrocarril, ni el paso de los tranvías, sobre el puente de Toledo camino del Campamento...

Madrid parece adormecido, peor, embrutecido por el efecto de tanta "droga" marxista, sin poder despertar de su letargo. Algunas ventanas nos miran con sus enormes bocazas destrozadas por el efecto de las granadas; otras luces colgantes desparpajadas, por donde asoma el cañón impertinente de una ametralladora enemiga.

Más abajo, el Manzanares ondea las márgenes guerreras mientras el paisaje, asustado, comienza a vestir, a hurtadilla, su verdoso ropaje.

Nuestros soldados rien y bromean. En las mismas trincheras, sin abandonar sus armas, escriben, con trozos de teso papel y un lápiz, sus familias, a sus novias:

BUEN HUMOR EN LAS TRINCHERAS

"TU ESTAR ROJO, TU ESTAR ROJO!"

Por último deciden apoderarse de la carta que Antonio está escribiendo a su novia, pero algo inesperado vino a interrumpir sus traviesos propósitos: De entre matas a escasos pasos de distancia sale un fuerte griterío, con la consiguiente alarma entre los defensores de la posición, que empujan sus armas precipitadamente.

Es un morito que logró cazar a un rojo y lo trae fuertemente agarrado:

—Tú estar rojo, tú estar rojo! Yo cazar rojo con fusila. ¡Viva España! ¡Viva general Franco!

Todos le felicitan, mientras el rojillo le mira con rabia mal disimulada.

YO QUERER CORTAR CABEZA

—Yo ser mi teniente, y yo acabar con rojos. Dejarle solo y cortar cabeza.

Se acerca el sargento:

—A ver, hombre, ¿qué ocurrir?

Este perro rojo disparar fusila.

—Y para qué te acercaste tanto al enemigo?

—Porque yo querer venga camarada muerto ayer.

—Bueno, y cómo te apoderaste de este pajarito?, le pregunta el sargento, con sonrisa que es toda una promesa de felicitación.

—El disparar fusila. Y yo, en seguida, hacer muerto.

—Pero ayer después?

—Rojo venir quitar fusila...

—No, yo no quisiera... interrumpe el prisionero, mientras el morito le ataja encogido:

—Yo saltar cuello y traer aquí rojito.

—Eres un valiente, morito.

—Yo, matar rojo, mi sargento. ¡Viva Franco!

—Bueno, hombres, ten calma, ya te complacemos.

—Se llevan al rojo, pero el morito queda desconfiado, mascullando palabras de odio contra los marxistas: "Dejar a mi sólo y cortar cabeza cochininos!"

Para calmárselas, hubo que ofrecerle unos cigarrillos porque al darle una botella de vino la rechazó alegando que "viene caliente mucho cabeza" y él "estar ya mucho caliente, por no matar rojo".

Al final todo su mal humor lo condensó en estas últimas palabras: "Yo..."

—Si yo saber antes, cabeza rojo estar ahogártilla.

L. CONDE DE RIVERA

HACIENDA

Libramientos pendientes de pago hasta el día de la fecha:

Don Pio Canseco Flores; don Martín Jiménez Cabello de los Cobos, de La Rambla; don Miguel Orellana Martínez; don Francisco Romero Montesinos; doña Natividad Solano; señor duque de Tarifa; señores herederos de don José Mejías; don José Ruiz Hens, señora viuda de Francisco Gavilán Muñoz; don Manuel Miguel Rivero; don José Arjona y López, director del Instituto de Segunda Enseñanza de Lucena; don Jaime Gálvez Muñoz, del Instituto de Segunda Enseñanza de Cabra; señores Porras, Vaní y Gisbert; don Angel Sontori Alcaide; don Manuel Herrador Luque; don Pablo Sánchez Mora; La Mezquita; S. A.; Ajmacenes Pórras Rubio; señores hijos de Diego Beato; don Rafael Gómez Caballillas; Sociedad de Utensilios y Productos Especializados; don Luis Jalón; don Pedro Marín; don Eduardo Rey García-Cano; don Juan J. Ruiz Jiménez; don Juan Páez León; don Pablo Yépez Lort; y don José Vera.

En la jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acrede ser su dueño, están depositados los objetos siguientes:

Una llave, encontrada por José González García.

Un llavín, encontrado por Antonio Luque Ruiz.

Un rosario, encontrado por Antonio Luque Ruiz.

Un bolso de cuero, con varios objetos, encontrado por Gonzalo Cuenca Moreno.

Un ofílder-retrato, encontrado por Raquel Suárez Moyano.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Maternidad

Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.

Mármol de Bañuelos, 7—Teléfono 2825

CORDOBA

GRAN TEATRO - EMPRESA GUERRERO IDEAL CINE

HOY MARTES. A las 7 tarde y 10'30 noche. ÚNICO DIA DE PROYECCIÓN

de la extraordinaria película "FOX", EN

ESPAÑOL, titulada LA LOTERIA DEL

AMOR, por la bella actriz PAT PATERSON

y el notable actor LEW AYRES. Ca-

diana, notas humorísticas. Butaca, 1'25;

EL TANGO EN BROADWAY, película "Paramount" HABLADA Y CAN-

TADA EN ESPAÑOL, por el malogrado

actor CARLOS GARDEL y la bella es-

trillla sevillana TRINI RAMOS.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy martes. A las 7 y 10'30.—Prime ro.

GRANADA, documental. Segundo:

LUCES DEL BOSFORO, superproducción.

Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana, EL

MISTERIO DEL CASTILLO TEROCKY, producción alemana de estreno.

El jueves, TODA UNA MUJER, en español.—El sábado, EL JOROBADO DE EL JU-

RAMENTO DE LAGADERE, estreno en español.

CINE ALKAZAR

Empres E. López del Toro

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2892

Sección para hoy. A las 7'15, única sección, con la película hablada en es-

pañol, EL ESCANDALO DEL DÍA. Butaca, 0'60. Niños, 0'30.

Primer: TIRANDO PLANCHAS, complemento cómico de la Pandilla.—Segun-

do: Tráiler de la emocionante película Paramount, MI MARIDO SE CASA.—Ter-

cero: ESTRENO del film Metro Goldwyn Mayer, BUQUE SIN PUERTO, interpre-

tada por Gene Raimond y Nancy Carroll.—Precios: Butaca de patio, 1'25.—Bu-

taca de entresuelo, 0'60.—Jueves, Estreno de LA VOZ DE LA SELVA.—Próxima-

miente, MI MARIDO SE CASA.

CINE GONGORA

Empres E. López del Toro

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2892

Sección para hoy. A las 7'15, única sección, con la película hablada en es-

pañol, EL ESCANDALO DEL DÍA. Butaca, 0'60. Niños, 0'30.

Primer: TIRANDO PLANCHAS, complemento cómico de la Pandilla.—Segun-

do: Tráiler de la emocionante película Paramount, MI MARIDO SE CASA.—Ter-

cero: ESTRENO del film Metro Goldwyn Mayer, BUQUE SIN PUERTO, interpre-

tada por Gene Raimond y Nancy Carroll.—Precios: Butaca de patio, 1'25.—Bu-

taca de entresuelo, 0'60.—Jueves, Estreno de LA VOZ DE LA SELVA.—Próxima-

miente, MI MARIDO SE CASA.

La labor patriótica y cristiana de las Margaritas en favor de los huérfanos de España

Las Margaritas españolas aceptan desde este momento la misión material de recoger, cuidar y educar a los niños huérfanos de España, como consecuencia de la actual guerra civil, comprometiéndose a hacerlo en primer lugar y obligatoriamente con todos los huérfanos de padres tradicionalistas y desposeídos con todos los demás sin distinción alguna hasta donde sus medios lo permitan.

A este fin, acudirán a la caridad cristiana de los buenos españoles en la siguiente forma:

A) Acudiendo a las familias que se hallen en posición económica adecuada y que ofrezcan absoluta garantía en orden moral y religiosos, para proponerles que reciban en su casa un huérfano con el compromiso de educarlo y alimentarlo como hijo propio.

B) Acudiendo a las personas que se hallen en posición económica adecuada para pedirles que se comprometan a costear becas o medias becas de educación y especialmente entre Pelayos para que los niños que puedan tengan un ahijado o protegido mediante el procedimiento de beca, con el cual mantendrán relación constante y fraternal.

C) Obteniendo en último caso donativos para la obra de educación de los niños de huérfanos de España y acogiéndose a las subvenciones oficiales.

D) Creando salas-cunas, colegios de primera enseñanza y escuelas profesionales.

Una vez colocados los niños en un medio familiar o pedagógico adecuado, las Margaritas quedan obligadas a vigilar e inspeccionar el trato y educación que el huérfano recibe con la facultad de trasladarlo de familia o colegio si lo considera conveniente.

La entrega de huérfanos a las familias se hará mediante contrato y en calidad de depósito, pudiendo otorgar la adopción, caso de solicitarse, pasado algún tiempo y según las circunstancias en que el huérfano se halle.

En todo caso las Margaritas procederán de acuerdo con el Reglamento que próximamente será publicado.

En la actualidad se ultiman los preparativos para la apertura de varias salas-cunas cinco colegios de primera enseñanza y una Escuela profesional.

El concierto a beneficio de la recogida de niños huérfanos

Según tenemos anunculado el próximo viernes, a las seis y media de la tarde, se verificará en el Gran Teatro un concierto a cargo del Orfeón y Orquesta del Conservatorio Oficial de Música, formado por más de cien ejecutantes y dirigido por el notable maestro compositor don Luis Serrano Lucena.

Dicho concierto está patrocinado por el gobernador civil don Eduardo Valera y los ingresos que se obtengan se dedicarán a la recogida de niños huérfanos.

He aquí el programa para esa gran fiesta de arte:

Primera parte

Albeniz, "Córdoba", orquesta.

S. Franck, "Variaciones sinfónicas para piano y orquesta", pianista, señora Carmen Flores.

Segunda parte

Beethoven, "Himno al Creador". Coro y orquesta.

Schuman, "El genio del agua". Orfeón a seis voces mixtas.

F. Arévalo y L. Serrano, "Desperlar". Orfeón a seis voces mixtas.

A. J. M. Camacho y L. Serrano, "Mama de Junio".

B. V. Ortí y L. Serrano, "El perrito Lulú". Canción infantil.

C. Arévalo y Serrano, "Canción patriótica".

Los números A, B y C, serán interpretados por cien niños alumnos del Colegio Cultura Española, acompañados por la orquesta.

Tercera parte

Kreisler, "Liebesleid". (Orquesta). Transcripción de L. Serrano.

Grieg, "Sublime amor". (Paria nueva). (Coro y orquesta). Solista, don Rafael Gant.

Chapi, "La Revolciosa". Preludio. Orquesta.

Vives, "Pepe Conde" (escena de los moros en la Giraldilla). Coro y orquesta.

Solistas señoritas Salvadora González, Pilar Raya y señores Reyes y Gant, R.

Precios: Pórticos con cinco entradas, 35 pesetas; Palcos con cinco entradas, 30; Butaca numerada, 5; Delantero de París, 2'50; Delantero de Parisa, 1'25; Anfiteatro, 1'25; Paraiso, 0'50.

AURORA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Esta importante Compañía nacional ha establecido su DIRECCION GENERAL PROVISIONAL en ZARAGOZA, calle COSO, NUM. 35.

Ramos en que opera

Vida, Incendios, Marítimos, Cosechas. SUBDIRECC

UNA PATRIA
UN ESTADO
UN CAUDILLO

DIARIO DE CÓRDOBA

RECUERDOS DE OTROS DIAS

LA MARQUESA DE VALPARAISO

Según ya ha dicho este periódico, el día 17 del mes actual rindió la jornada de la vida en Jerez de la Frontera, la Excmo. señora doña María del Carmen Martel y Arteaga, marquesa de Valparaíso, en su palacio de la calle de Alfonso XII.

Esta ilustre dama, perteneciente a la más rancia nobleza, nació en Córdoba,

era hija del inolvidable prócer don Ricardo Martel y Fernández de Córdoba,

conde de Torres Cabrera y del Menado,

contrajo matrimonio en nuestra ciudad con el aristócrata jerezano don José López de Carrizosa, marqués del Mérito y aquí fijó su residencia, morando en la sumiosa casa que en el paseo del Gran Capitán constituyó habitó el ingeniero don Juan de la Cruz Fuentes, a poco de ser abierta aquella importante vía.

En el palacio de la marquesa de Valparaíso, donde hoy se hallan las dependencias del Gobierno civil, se han leído innumerables páginas de la historia cordobesa. En él se hospedaron personas de estirpe real, otras muy significadas en el mundo de las ciencias y las letras, en la política y en el Ejército, y el Cherif de Mazán con su séquito, cuando vino invitado por el marqués del Mérito, para asistir a una cacería.

En aquella espléndida mansión se celebraron banquetes, recepciones, bailes, conciertos y otras fiestas brillantísimas.

La marquesa adquirió al exmonasterio de San Jerónimo, próximo como saben nuestros lectores a las ruinas de Medina Azahara y lo restauró bajo su propia dirección, devolviéndole su primitivo carácter. Hasta la dotó de muebles y efectos de cerámica que recordaban los utilizados por sus antiguos moradores los frailes jerónimos. En este exmonasterio se celebró la boda de la hija de los marqueses del Mérito, señorita Carmen López de Carrizosa y Martel con el marqués de Santurce.

La marquesa de Valparaíso era Gran de España, Dama noble de la Orden de María Luisa y poseía la gran plaza de la Cruz Roja.

A poco de ocurrir el fallecimiento de su esposo abandonó a España, permaneciendo en el extranjero casi todo el resto de su vida. De tarde en tarde venía a su patria en la que pasaba cortas temporadas; ahora se hallaba en Jerez de la Frontera, donde le ha sorprendido la muerte y donde también rindió la jornada de la vida su marido. El destino ha querido que ambos duerman juntos el sueño eterno.

Deseamos en paz la noble dama cordobesa y recibímos su desconsolado hija, nuestro sentido pésame.

RICARDO DE MONTÍS

INFORMACIÓN POR RADIO

LA SITUACIÓN EN BILBAO SE AGRAVA CONSIDERABLEMENTE

EL VECINDARIO PIDE LA RENDICIÓN DE LA CIUDAD

Vitoria. 11.—La situación interior de Bilbao es gravísima, presumiéndose un próximo final favorable a las armas nacionales.

En algunos barrios de la ciudad se registraron incidentes callejeros.

Más tarde se celebraron manifestaciones que a grandes gritos pedían la rendición de la villa a las fuerzas del generalísimo Franco.

Como detalle curioso se señala el hecho de que la fuerza pública no se emplea con su acostumbrada severidad contra los manifestantes, entre los que figuraban numerosas mujeres del pueblo.

Los agentes se limitaron a invitar a los manifestantes a disolverse sin emplear las armas, indicio claro de que la rendición se aproxima.

Otras noticias afirman que en los variados sectores políticos de Vizcaya se observa gran nerviosismo que se ha extencionado ya en actos de violencia.

Grupos de elementos incontrolables recorren las calles céntricas, desvalijando los establecimientos y algunas casas particulares.

CONSIDERA PRIETO "AQUELLO" IRREMISIBLMENTE PERDIDO

Tenerife. 19.—Indalecio Prieto, que ayer a última hora de la tarde regresó en avión, a Valencia, procedente de Bilbao, se mostraba descorazonado y expuso su criterio de que era una cosa descontada la caída o rendición de la capital de Vizcaya.

En Bilbao celebró Prieto una reunión con el grotesco presidente Aguirre y los dirigentes marxistas vascos y asturianos.

Hablando don Inda sobre esta reunión con un periodista sudamericano, le dijo: "Aquello no tiene arreglo, porque es una cosa irremisiblemente perdida".

EL GOBIERNO TIENE PREPARADA SU FUGA A GIJÓN

San Sebastián. 19.—Esta mañana, como de costumbre, acudieron al Palacio del

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE: Frente de Aragón y de Madrid: Fuego de fusil y de cañón pasándose a nuestras filas en el frente de Madrid once milicianos.

Frente de Vizcaya: Siguen el temporal de lluvias impidiendo toda actividad.

Frente de Santander: Sin novedad.

Frente de Asturias: Tiroteo y cañonero, presentándose en nuestro campo cinco milicianos con armamento y otros y dos paisanos.

Frente de León: Pequeñas escaramuzas habiendo rectificado nuestras líneas a vanguardia.

Se han presentado en este frente tres milicianos con armamento y cuatro milicias y ocho paisanos de la provincia de Santander.

EJERCITO DEL SUR: En el sector de Villaharta se ha cogido al enemigo en un golpe de mano setenta muertos y se le han causado más de ciento cincuenta heridos.

En el Puerto Calatravense se castigó al enemigo, haciendole huir con numerosas bajas.

Salamanca 18 de Abril de 1937. De orden de S. E. El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE: Frente de Aragón: Ha habido algunas escaramuzas en las que el enemigo ha sido duramente castigado.

Frente de Vizcaya: Un intento de ataque del enemigo ha sido energicamente rechazado, causandole gran número de bajas.

Nuestras fuerzas persiguieron al enemigo, cogiéndole 30 muertos, algunos prisioneros, 41 fusiles, 250 granadas de mano y diverso material.

Frente de Madrid: A última hora de la tarde, fuego de fusil y cañon en algunos sectores.

En los frentes de Ávila y Soria, sin novedades dignas de mención.

En los frentes de Asturias y León, se han pasado a nuestras filas 3 milicias con armamento y otros 4 sin él.

EJERCITO DEL SUR: En un recocimiento efectuado en el frente de Córdoba se recogieron varios muertos enemigos, uno de ellos de oficial francés.

Salamanca 19 de Abril de 1937. De orden de S. E. El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

"ESTO ES UNA HECATOMBE", DIO MIJAS AL VER EL DESCALABRO DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Madrid 19.—Los ataques de las brigadas internacionales a los frentes de la Casa de Campo y Cesta de las Perdices fueron presenciados por el general Mijas desde un lugar bien resguardado.

Cuando nuestras fuerzas rechazaban con su acostumbrado brio y bravura al enemigo, el general Mijas dijo a un periodista extranjero que le acompañaba: "Esto es una hecatombe; los extranjeros no dan el pecho".

Estas manifestaciones las ratificó a su regreso a Madrid, diciendo que los extranjeros que peleaban con el Ejército rojo habían fracasado completamente.

PESETAS DE CRUPRO-NIQUEL

Valetina 19.—Ayer, el Gobierno rojo puso en circulación las nuevas monedas de cupro-níquel de una peseta.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN NACIONAL

Gerona 19.—La aviación nacional bombardeó ayer con gran eficacia los objetivos militares de Port-Bou, especialmente la estación, logrando interrumpir las comunicaciones.

LA MASCARADA PARLAMENTARIA

Valetina 19.—Hoy se ha reunido nuevamente en la que el Gobierno rojo llama Diputación permanente de las Cortes, bajo la presidencia de Martínez Barrio, el cual dio cuenta de la labor que recientemente ha realizado en París.

La Diputación acordó prorrogar por otro mes el estado de alarma y seguidamente se levantó la sesión.

LA CONFERENCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO BRITÁNICO

Londres 19.—Ayer se inauguró un curso de conferencias en un Liceo de Londres a cargo de los prófhombres de la política británica.

Citó el general numerosos casos de iglesias que estando en poder de los rojos las convirtieron en fortalezas para combatir a los nacionales, hasta el punto de que hubo que incendiar las escaleras de las torres para obligar a ren-

derlos.

UN IMPORTANTE DECRETO DEL JEFE DEL ESTADO

LA CHARLA RADIANTE POR EL GENERAL QUEIROZ DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general Queiroz de Llano desmintiendo las acusaciones formuladas de los marxistas, que para su mayor difusión recurrieron a las radios y la Prensa y a traer comisiones de diputados extranjeros y de pastores protestantes, cosechadas con los millones condenados por el Gobierno rojo para la propaganda en el extranjero.

Dicen esos embusteros marxistas que en el frente de Oviedo han desmontado con el fuego de sus baterías los cañones enemigos. Y se quedan tan frescos!

Lo notable es que teniendo que hacer los disparos a seis o siete kilómetros y sobre blancos bien ocultos, puedan haber dado cuenta de que nos han desmontado dos piezas.

Dicen también que en el frente Sur fué rechazado un ataque enemigo sobre sus posiciones obligándolos a retirarse y abandonando numerosos muertos y heridos que no pudieron retirar.

¡Qué frescura! No dicen donde fué ese ataque, que desde luego no se ha realizado, por nuestra parte en ningún frente y mal podía ser rechazado.

Lo ocurrido fue precisamente la inversa. Ya dije ayer que en la carretera de Villaharta a Pozoblanco, por el cerrillo de Chimorrá, atacaron los rojos violentamente, pero más violentamente fueron rechazados, dejando en nuestro poder 60 muertos.

Así son todas las noticias que dan de la guerra y si vienen en estas cosas tan nimias, ya podréis figuráros que no harán con esas supuestas victorias que dicen haber obtenido y que nosotros no hemos visto por ninguna parte.

Esa propaganda, répito, les cuesta muchos millones y precisamente ayer un periódico anarquista de Barcelona protestaba por la inversión que ha dado el Gobierno a esos créditos destinados a tal fin.

Dos luego los emplean bien, porque pagan a toda la Prensa venal del mundo, que es una gran parte de ella, hasta incluso algunos periódicos de Norteamérica donde existen Empresas riquísimas y otras de significación derechista, que han acogido con grandes titulares las supuestas victorias rojas y el fantástico complot revolucionario contra el generalísimo Franco.

Comentó después el general la visita que hizo recientemente a la zona roja y se agita en aquella capital de las comarcas, que es una gran parte de ella, hasta incluso algunos periódicos de Norteamérica donde existen Empresas riquísimas y otras de significación derechista, que han acogido con grandes titulares las supuestas victorias rojas y el fantástico complot revolucionario contra el generalísimo Franco.

En cuanto a operaciones dije que en el Norte sigue lloviendo, por cuya causa no se ha operado. En el Sur, ayer a última hora de la noche, atacó el enemigo los puestos de Cámaras Altas y Cabeza Mesada, siendo rechazado. En Cabeza Mesada han sido recogidos tres cadáveres de enemigos, entre ellos el de un oficial francés.

Hoy, a las tres y media atacaron las Chimorras, siendo rechazados.

La aviación roja bombardeó Pedro Abad, resultando un niño muerto y otro herido.

Hace dos o tres días bombardearon Porcuna. Había en aquél pueblo un individuo llamado Cuenca, que había ido aprobado por el generalísimo Franco, porque el artefacto, puesto con tal objetivo, no llegó a estallar. Se cometió en aquella capital de los crímenes a diario. Por fin se ha resuelto la crisis de la Generalidad, dando entrada en el Gobierno a cuatro anarcosocialistas, tres uglistas, tres de la Esquerda y un rabassaire. La población de Barcelona, según lo comunica un amigo que ha podido escapar de allí, deseaba por momentos el desembarco del general Franco.

En cuanto a operaciones dije que en el Norte sigue lloviendo, por cuya causa no se ha operado. En el Sur, ayer a última hora de la noche, atacó el enemigo los puestos de Cámaras Altas y Cabeza Mesada, siendo rechazado. En Cabeza Mesada han sido recogidos tres cadáveres de enemigos, entre ellos el de un oficial francés.

Hoy, a las tres y media atacaron las Chimorras, siendo rechazados.

La aviación roja bombardeó Pedro Abad, resultando un niño muerto y otro herido.

Hace dos o tres días bombardearon Porcuna. Había en aquél pueblo un individuo llamado Cuenca, que había ido aprobado por el generalísimo Franco, porque el artefacto, puesto con tal objetivo, no llegó a estallar. Se cometió en aquella capital de los crímenes a diario.

La primera estuvo a cargo del general Martínez Barrio, el cual expresó su confianza en que pasadas las actuales circunstancias, Europa encontrará la era de paz y prosperidad que le hace falta.

Citó el general numerosos casos de iglesias que estando en poder de los rojos las convirtieron en fortalezas para combatir a los nacionales, hasta el punto de que hubo que incendiar las escaleras de las torres para obligar a ren-

derlos.

LA NUEVA ORGANIZACION SE DENOMINARA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Salamanca 19.—El jefe del Estado ha firmado un importante decreto fundando en una sola milicia las de Falange Española y Requetés.

La parte expositiva de la disposición es muy extensa y en ella se justifica la decisión adoptada por el generalísimo.

Se encima el heroísmo de Falange y Requetés, dice que para el funcionamiento de la nueva organización se tendrá en cuenta los 26 puntos de Falange Española, aunque estarán sujetas a modificaciones que la mejoren.

La parte dispositiva, en líneas generales, dice lo siguiente:

Falange Española y Requetés, con sus actuales servicios y elementos, integrarán una sola entidad política de carácter nacional, que se denominará Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Formarán parte de ellas todos los que posean carnets de Falange Española o de la Comisión Tradicionalista y podrán serlo, previa admisión, todos aquellos que lo soliciten.

Quedan disueltas las demás organizaciones y partidos políticos.

Serán órganos rectores de la nueva entidad política nacional, el jefe del Estado, un secretariado o Junta política y el Consejo Nacional.

Corresponde al Secretariado o Junta política establecer la constitución interna de la entidad y auxiliar al jefe del Estado, para estructurar la organización y funcionamiento del Gobierno y colaborar en la acción del Gobierno.

Vigilad todos el espionaje

enemigo y denunciad y detened a los traidores



LA NUEVA ORGANIZACION SE DENOMINARA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Salamanca 19.—El jefe del Estado ha firmado un importante decreto fundando en una sola milicia las de Falange Española y Requetés.

La parte expositiva de la disposición es muy extensa y en ella se justifica la decisión adoptada por el generalísimo.

Se encima el heroísmo de Falange y Requetés, dice que para el funcionamiento de la nueva entidad política nacional, el jefe del Estado, un secretariado o Junta política y el Consejo Nacional.

Corresponde al Secretariado o Junta política establecer la constitución interna de la entidad y auxiliar al jefe del Estado, para estructurar la organización y funcionamiento del Gobierno y colaborar en la acción del Gobierno.